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INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA MUNICIPAL – IPAM 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2022 

 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preta, documento de identificação, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata 

eliminação do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 50 (cinquenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 

. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 
longo do texto estão citados nas questões.    

         
Prezado Futuro 

 

Por Nílson Souza 
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Querida Helena! Querido Miguel! 
Vocês não me conhecem, mas eu tive a felicidade de vê-los nascer no ano desafiador de 

2021, em que milhões de brasileiros começaram a retornar do medo para a vida, ainda doloridos 
de saudade dos parentes e amigos que ficaram pelo caminho.  

Ver, exatamente, não vi, mas acompanhei a notícia sobre o registro de pessoas naturais 
no Brasil, naquele segundo ano da pandemia. Um levantamento feito pela Arpen, em 7.658 
cartórios de Registro Civil do país, mostrou que 28.301 meninos receberam o nome Miguel e 
21.890 meninas passaram a se chamar Helena, no ano passado. Nomes bonitos e inspiradores. 
Foram os preferidos pelos papais e mamães recém-saídos da quarentena.  

Portanto, vocês, que já se tornaram populares no registro de nascimento, representam 
milhares de brasileirinhos e brasileirinhas que, com nomes iguais ou diferentes, também 
herdarão o futuro. Como já vivi o futuro algumas vezes, compartilho com vocês um pouco do 
que vi e senti, na esperança de que as experiências de minha geração, boas ou más, tenham 
alguma utilidade para as escolhas que vocês fatalmente terão que fazer.  

Comecemos por uma palavrinha chamada diversidade. Nomes iguais, nomes diferentes, 
mas a mesma natureza: pertencemos todos a uma única família humana. Vocês, Miguel e Helena, 
são irmãozinhos dos bebês que nasceram em outros Estados, em outros países e em outros 
continentes, ainda que eles tenham aparência física diversa e muito provavelmente herdem 

outros hábitos, outras crenças e outros valores culturais. Minha geração, confesso, nunca lidou 
bem com isso. Em vários momentos, rejeitamos pessoas que julgávamos diferentes de nós, 
discriminamos gente de outra raça, de outra cor, de outra condição social, fomos preconceituosos 
e intolerantes, criamos fronteiras e deflagramos guerras contra nossos próprios irmãos. Não nos 
imitem nisso, foi um desperdício de energia, de sensatez e de inteligência. 

Referi acima a palavra natureza. Também não soubemos tratar com o respeito devido essa 
mãe de todas as vidas. Em muitas ocasiões, maltratamos animais, poluímos a água e o ar, 
destruímos florestas e derretemos geleiras – por coisas ilusórias, como riqueza, ganância e 
poder. Por favor, meninos, façam o contrário. Amem os animais, preservem o ambiente natural, 
desapeguem-se de valores que nada valem – pois só sendo solidários e fraternos é que vocês 
conquistarão a paz. 

Por fim, deixo uma última mensagem a vocês, Helenas e Miguéis do Brasil: cresçam e 
multipliquem essa pureza de espírito que todas as crianças recebem ao nascer. Curtam a alegria, 
o companheirismo, as artes, a cultura, a saúde, os esportes, a ética, o conhecimento, o convívio 

social, os familiares, os amigos – e, principalmente, amem-se. É só o que importa. 
P.S.: Não esqueçam de escolher nomes bonitos para seus filhos. 

 
(Disponível em: Zero Hora, Porto Alegre, ano 58, n. 20. 320, 29 abril 2022. p. 35 – texto adaptado 

especialmente para esta prova). 
 
QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa cuja informação encontra respaldo no texto. 

 
A) A paz não será alcançada nem mesmo na geração de Helena e Miguel. 
B) Segundo o autor, a geração dele nunca encarou bem a diversidade. 
C) No tocante à natureza, o escritor aconselha que Miguel e Helena ajam como a geração dele. 
D) O escritor menciona que a sua geração desperdiçou muito a energia elétrica. 
E) O escritor aconselha que Miguel e Helena busquem o sucesso profissional e a riqueza. 
 

 

QUESTÃO 02 – Em relação aos bebês e aos nomes Miguel e Helena, assinale a alternativa que 
encontra respaldo no texto. 
 

A) Após a quarentena, pais e mães tiveram como preferidos os nomes Miguel e Helena. 
B) O autor já se encontrou presencialmente com os bebês Miguel e Helena. 
C) O autor participou do parto dos bebês mencionados no texto. 

D) O escritor não considerou os nomes bonitos, pois deixa um recado ao final do texto sobre isso. 
E) Em 2021, houve mais meninas registradas com o nome Helena do que meninos com o nome Miguel. 
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QUESTÃO 03 – Os vocábulos “preferidos” (l. 09), “desperdício” (l. 23) e “ilusórias” (l. 26) podem ser 
substituídos respectivamente, sem alteração de sentido ou de outras palavras nos trechos nos quais 
se encontram, por: 
 
A) prediletos – esbanjamento – concretas 
B) favoritos – gastança – falsas 

C) eleitos – esbanjamento – concretas 
D) prediletos – gasto – falsas 
E) favoritos – gastança – enganosas 
 

 
QUESTÃO 04 – Observe o trecho a seguir retirado do texto: 
 

“Um levantamento feito pela Arpen, em 7.658 cartórios de Registro Civil do país, mostrou que 28.301 
meninos receberam o nome Miguel e 21.890 meninas passaram a se chamar Helena, no ano passado.” 
 
Se a palavra “levantamento” fosse flexionada no plural, quantas outras palavras precisariam ser 
modificadas para garantir a correta concordância verbo-nominal? 
 
A) 1. 
B) 2. 
C) 3. 
D) 4. 
E) 5. 
 

 
QUESTÃO 05 – Os vocábulos “-los” (l. 02) e “mãe” (l. 25) referem-se, respectivamente, às palavras: 
 
A) brasileiros (l. 03) – geração (l. 19). 
B) Miguel (l. 01) – natureza (l. 24). 
C) vocês (l. 02) – geração (l. 19). 
D) brasileiros (l. 03) – família (l. 16). 
E) vocês (l. 02) – natureza (l. 24). 

 

 
QUESTÃO 06 – Analise o trecho abaixo: 
 
O vocábulo “Portanto”, localizado na linha 10, é classificado como _____________ que expressa 
sentido de _____________. Logo, esse termo pode ser substituído, sem alteração de sentido na frase, 

por _____________. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) uma locução conjuntiva – adição – Além disso 
B) um advérbio – conclusão – Por conseguinte 
C) uma conjunção – oposição – Porém 
D) uma conjunção – consequência – Logo 
E) um advérbio – conclusão – Por fim 
 

 
QUESTÃO 07 – No trecho “(...) mamães recém-saídos da quarentena”, localizado na linha 09 do 
texto, o termo destacado recebeu o hífen em sua grafia. Em vista disso, assinale a alternativa que 
apresenta palavra que também deve ser grafada com hífen conforme o Acordo Ortográfico vigente. 

 
A) sobre-humano. 
B) contra-regra. 
C) mini-saia. 
D) anti-séptico. 
E) extra-curricular. 
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QUESTÃO 08 – Assinale V se verdadeiro, ou F, se falso nas assertivas abaixo relacionadas ao trecho 
“Ver, exatamente, não vi, mas acompanhei a notícia sobre o registro de pessoas naturais no Brasil, 
naquele segundo ano da pandemia”. 
 
(  ) O fragmento acima apresenta apenas dois verbos. 
(  ) A palavra “segundo” é um numeral cardinal. 

(  ) O termo “mas” é uma conjunção coordenativa aditiva. 
(  ) O vocábulo “exatamente” é um advérbio. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) F – V – F – V. 
B) V – V – V – F. 
C) F – F – F – V. 
D) V – V – F – F. 
E) F – F – V – V. 
 

 
QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que apresenta um pronome indefinido. 
 
A) “Nomes bonitos e inspiradores” (l. 08). 
B) “Referi acima a palavra natureza” (l. 24).  
C) “Minha geração, confesso, nunca lidou bem com isso” (l. 19-20). 
D) “Comecemos por uma palavrinha chamada diversidade” (l. 15). 
E) “tenham alguma utilidade para as escolhas que vocês fatalmente terão que fazer” (l. 13-14).  
 

 
QUESTÃO 10 – Observe as assertivas abaixo a respeito do seguinte trecho retirado do texto, porém 
adaptado para esta questão: “Minha geração nunca lidou bem com isso”. 
 
I. O sujeito da oração é composto. 

II. O termo “minha” é um adjunto adnominal do sujeito. 
III. A oração apresenta dois adjuntos adverbiais. 

IV. O verbo “lidou” é um VTD (verbo transitivo direto). 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II e III. 
C) Apenas III e IV. 

D) Apenas I, II e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 11 – De acordo com as disposições do Art. 8º do Decreto Municipal nº 19.078/2017, o 

documento que deverá conter elementos capazes de propiciar a avaliação do custo pela Administração, 
diante de orçamento detalhado, considerando os preços praticados no mercado, a definição dos 
métodos, a estratégia de suprimento e o prazo de execução do contrato, denomina-se: 

 
A) Anteprojeto. 
B) Termo de referência. 
C) Projeto executivo. 
D) Parecer jurídico. 
E) Projeto básico. 
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QUESTÃO 12 – Com base nas disposições do Art. 5º da Lei Orgânica do Município de Caxias do Sul, 

analise as seguintes afirmativas, relativas aos símbolos Municipais, assinalando C, se corretas, ou I, 
se incorretas. 
 

(  ) Os símbolos do Município de Caxias do Sul são o brasão, a bandeira e o hino municipal, vedado 
no uso destes, qualquer frase, slogan ou palavra que caracterize o período de um governo. 

(  ) O dia 27 de julho é a data magna do Município de Caxias do Sul. 
(  ) O brasão do Município de Caxias do Sul somente poderá ser utilizado como signo de identificação 

em bens públicos e objetos que identifiquem a atuação estatal municipal. 
(  ) Será permitida a utilização dos símbolos do Município de Caxias do Sul em ações de apoio a 

eventos sociais, culturais e educacionais realizados por instituições públicas e privadas.  
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) C – C – I – C. 
B) I – C – C – I.  
C) C – I – C – C.   
D) I – I – C – C.    
E) C – C – I – I. 
 

 

QUESTÃO 13 – Analise o texto abaixo baseado na Lei Orgânica do Município de Caxias do Sul: 
“A fiscalização contábil, financeira, orçamentária, operacional e patrimonial do Município e das 
entidades da administração direta, indireta e fundacional, quanto à legalidade, legitimidade, 
economicidade, aplicação das subvenções e renúncia de receitas, será exercida pela 
___________________________, mediante sistemas de controles externo e interno de cada Poder, 
sendo que para efeito do controle externo terá o auxílio do (a) _____________________________.” 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) Secretaria Estadual da Fazenda – Contadoria e Auditoria-Geral do Estado  
B) Procuradoria Geral do Estado – Secretaria Estadual da Fazenda 
C) Assembleia Legislativa Estadual – Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul 
D) Câmara Municipal de Vereadores – Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul 

E) Procuradoria Geral do Município – Secretaria da Receita Municipal 
 

 

QUESTÃO 14 – Entre as formas de provimento em cargo público, segundo o Art. 11 do Estatuto do 
Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos do Município de Caxias do Sul, estão:  
 

I. Reversão. 
II. Reintegração. 

III. Recondução. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 15 – O Estatuto do Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos do Município de Caxias 
do Sul estabelece que, além do vencimento, poderão ser deferidas ao servidor determinadas 
gratificações, adicionais e acréscimos pecuniários. Sendo assim, de acordo com as disposições do Art. 

108 do referido estatuto, poderão ser deferidas ao servidor as gratificações pelas seguintes atividades 
especiais, EXCETO: 
 

A) Especialista na área de informática.  
B) Participação em órgão de deliberação coletiva. 
C) Representação. 
D) Auxiliar, fiscal, membro de comissão de concurso ou de banca examinadora. 

E) Instrutor ou auxiliar de instrutor de curso de aperfeiçoamento funcional. 
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QUESTÃO 16 – Com base nas disposições da Constituição Federal, vigente no Brasil, analise as 
seguintes assertivas, relativas à organização dos poderes, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se 
falsas.  
 
(  ) O Poder Legislativo é exercido pelo Congresso Nacional, que se compõe da Câmara dos Deputados 

e do Senado Federal. 

(  ) Cada Estado e o Distrito Federal terão um número mínimo de dez Deputados na Câmara de 
Deputados e no máximo de vinte Deputados Federais. 

(  ) Cada Estado e o Distrito Federal elegerão três Senadores com mandato de oito anos. 
(  ) A representação de cada Estado e do Distrito Federal no Senado Federal será renovada de quatro 

em quatro anos, alternadamente, por um e dois terços. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – V – V – F. 
B) F – V – F – V.  
C) F – F – V – V.    
D) V – F – V – V. 
E) V – V – F – F.   
 

INFORMÁTICA 
 
Para responder às questões 17 a 19, considere o LibreOffice 7.3.4. 
 
QUESTÃO 17 – No LibreOffice Writer, o botão representado pela imagem      tem como funcionalidade: 
 

A) Clonar Formatação. 
B) Colar. 
C) Alterar cor da fonte. 
D) Cor de destaque de caractere. 
E) Limpar formatação. 
 

 
QUESTÃO 18 – Analise a imagem abaixo de uma planilha criada no LibreOffice Calc: 
 

 
 
Após analisar a imagem, podemos dizer que na célula D3 foi utilizada a função: 
 
A) Condicional. 

B) Caixa de seleção. 
C) Validação. 
D) Dinâmica. 
E) Caixa de Texto. 
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QUESTÃO 19 – Analise a imagem abaixo de uma planilha criada no LibreOffice Calc: 
 

 
 
 Se a fórmula =SOMA(A1:C2) for digitada na célula D5, o resultado apresentado é ____. 
 Se a fórmula =CONT.SE(A1:C4;">9") for digitada na célula D4, o resultado apresentado é ____. 
 Se a fórmula =MÁXIMO(A1:C4) for digitada na célula B5, o resultado apresentado é ____. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) 89 – 6 – 37 
B) 16 – ERRO – 23 
C) 89 – 4 – 23 
D) 16 – ERRO – 37 
E) 188 – ERRO – ERRO 
 

 
QUESTÃO 20 – Considerando a utilização do Gmail, analise as funcionalidades abaixo: 
 
I. É possível criar uma assinatura que será incluída no final de todas as mensagens enviadas.  

II. Existe a possibilidade de criar um filtro e atribuir um marcador com base nos critérios de pesquisa 
definidos. 

III. É possível configurar a caixa de entrada para que os e-mails não lidos e lidos fiquem separados. 

IV. Ao encaminhar um e-mail, você pode programar o envio e, ao escolher essa função, você precisa 
definir um dia e horário para que o e-mail seja enviado. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 

C) Apenas III e IV. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 21 – Antônio deseja comprar uma motocicleta que custa à vista R$ 12.000,00. Contudo, 
ele não poderia realizar o pagamento à vista, mas aceitou a oferta da loja para realizar a compra em 
2 parcelas no valor de R$ 7.000,00: o pagamento da primeira parcela no ato da compra e a segunda 
parcela com pagamento 90 dias após a compra. A taxa de juros simples mensal que a loja cobrou 

nessa transação é de: 
 

A) 23,81% a.m. 
B) 15,65% a.m. 
C) 13,33% a.m. 
D) 7,14% a.m. 
E) 5,56% a.m. 
 

 

QUESTÃO 22 – Considerando-se os conjuntos numéricos e as operações fundamentais: adição, 
subtração, divisão, potenciação e radiciação, analise as assertivas a seguir: 
 

I. O número resultante da expressão 2 + (−3)2 é um número natural. 

II. O número que determina o resultado da expressão √49 − 10 é um número inteiro. 

III. √36 é um número irracional. 

IV. O resultado da operação 
1

3
+

5

3
 é um número inteiro. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas III. 
B) Apenas I e IV. 
C) Apenas II e III. 

D) Apenas I, II e III. 
E) Apenas I, II e IV. 
 

 

QUESTÃO 23 – A empresa de saneamento básico de uma cidade anunciou que, no ano de 2020, 
instalou rede de esgoto em 42% das residências da cidade e se compromete a realizar a ligação de 
esgoto, em 2021, em 50% das residências restantes. De 2020 a 2021, não se alterou o número de 

residências. A partir dessa descrição, em 2021, qual é o total de residências da cidade que a empresa 
de saneamento ligou à rede de esgoto? 
 

A) 58%. 
B) 29%. 
C) 25%. 
D) 21%. 
E) 20%. 
 

 

QUESTÃO 24 – Considerando que a razão entre base e altura de um triângulo é igual a 9/8, e que a 
medida da base desse triângulo é igual a 27 cm, qual é a área do triângulo? 
 

A) 312 cm2. 
B) 324 cm2. 
C) 347,4 cm2. 
D) 410,1 cm2. 
E) 441 cm2. 
 

 

QUESTÃO 25 – Na lógica proposicional, as proposições compostas são constituídas de conectivos e 
proposições simples. Na sentença “Doze é número par, mas é múltiplo de três”, temos uma sentença 
composta com o conectivo da ______________ e respectivo valor lógico ______________. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) negação – falsa 
B) disjunção – verdadeira 
C) disjunção – falsa 
D) conjunção – verdadeira 
E) conjunção – falsa 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 26 – No âmbito do Governo do Estado do Rio Grande do Sul, pode-se citar como um 
exemplo de entidade integrante da Administração Indireta: 
 
A) Agência Estadual de Regulação dos Serviços Públicos Delegados do Rio Grande do Sul (AGERGS). 

B) Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul. 
C) Empresa Pública de Transporte e Circulação (EPTC). 
D) Secretaria da Fazenda do Estado do Rio Grande do Sul. 
E) Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul. 
 

 
QUESTÃO 27 – Um axioma bastante conhecido diz que o administrador privado pode fazer tudo o 

que a lei não proíbe, enquanto o administrador público somente pode fazer o que a lei autoriza. Essa 
frase recorrente deriva da observância a um dos princípios constitucionais que regem a Administração 
Pública, o Princípio da: 
 
A) Discricionariedade. 
B) Interdição. 
C) Legalidade. 
D) Moralidade. 
E) Restrição ou Limitação. 
 

 
QUESTÃO 28 – A Lei de Licitações e Contratos estabelece que a modalidade específica de licitação 
deve ser adotada para a aquisição de bens e serviços cujos padrões de desempenho e qualidade 
podem ser objetivamente definidos pelo edital, por meio de especificações usuais de mercado. São os 
bens que a Lei denomina de: 
 
A) Bens e Serviços Administráveis. 
B) Bens e Serviços Comuns. 
C) Bens e Serviços de Uso Comum. 
D) Bens e Serviços de Uso Especial. 

E) Bens e Serviços Específicos. 
 

 
QUESTÃO 29 – Relacione as contas enumeradas na Coluna 1, às respectivas características 
relacionadas na Coluna 2. 
 

Coluna 1 
1. Ações em Tesouraria. 
2. Adiantamento de Clientes. 
3. Custo das Mercadorias Vendidas. 
4. Depreciação Acumulada. 
5. Receitas Financeiras. 
 
Coluna 2 
(  ) Conta de resultado com saldo credor. 
(  ) Conta de resultado com saldo devedor. 
(  ) Conta do ativo com saldo credor. 
(  ) Conta do passivo com saldo credor. 
(  ) Conta do patrimônio líquido com saldo devedor. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 2 – 5 – 1 – 3 – 4. 
B) 3 – 4 – 1 – 5 – 2. 
C) 3 – 5 – 2 – 4 – 1. 
D) 5 – 1 – 4 – 2 – 3. 
E) 5 – 3 – 4 – 2 – 1. 
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QUESTÃO 30 – O caixa da empresa CXS Ltda. teve a seguinte movimentação no dia 15/06/2022: 
Adiantamento a empregado para pagamento de pequenas despesas, no valor de R$ 100,00; 
pagamento de uma duplicata, cujo valor nominal era de R$ 750,00, sobre o qual obteve um desconto 
de pontualidade de 20%; recebimento de uma duplicata no valor de R$ 300,00; e venda à vista de 
mercadorias no total de R$ 500,00. Ao final do dia 14/06/2022, o saldo em caixa era de R$ 200,00. 
Após o registro da movimentação acima descrita, o saldo contábil da conta Caixa era: 

 
A) R$ 100,00, credor. 
B) R$ 200,00, credor. 
C) R$ 300,00, credor. 
D) R$ 300,00, devedor. 
E) R$ 400,00, devedor. 
 

 
QUESTÃO 31 – Atualmente, tanto na contabilidade das empresas privadas quanto públicas, o grupo 
do Ativo Não Circulante é composto por: 
 
A) Diferido, Resultado de Exercícios Futuros, Imobilizado e Intangível. 
B) Imobilizado, Diferido, Realizável a Longo Prazo e Intangível. 
C) Intangível, Diferido, Investimentos e Imobilizado. 
D) Investimentos, Imobilizado, Diferido e Resultado de Exercícios Futuros. 
E) Realizável a Longo Prazo, Investimentos, Imobilizado e Intangível. 
 

 
QUESTÃO 32 – Em relação ao Balancete de Verificação, é correto afirmar que: 
 
A) É um demonstrativo contábil importante e exigido pela legislação societária e fiscal. 
B) Em um balancete de verificação contendo apenas as contas de resultado, o total das contas com 

saldo credor deve ser sempre igual ao somatório dos saldos devedores. 
C) Em um balancete de verificação contendo apenas as contas patrimoniais, o total das contas do 

ativo deve ser sempre igual ao somatório dos saldos das contas do passivo. 
D) No balancete de verificação, ao conter o saldo de todas as contas, de resultado e patrimoniais, os 

totais das colunas de débito e crédito devem ser iguais. 

E) Os saldos para a elaboração de um balancete de verificação são extraídos do livro diário. 
 

 
QUESTÃO 33 – Analise os saldos das contas relacionadas na tabela a seguir: 
 

Contas  R$  

Ações em tesouraria 300,00  
Ajustes de avaliação 
patrimonial 200,00  

Capital social 2.000,00  
Despesas pagas 
antecipadamente 700,00  

Prejuízos acumulados 500,00  

Reservas de capital 400,00  

Reservas de lucros 100,00  
Resultado de exercícios 
futuros 600,00  

 
Considerando as contas do patrimônio líquido e respectivos saldos, conclui-se que seu total é de: 
 
A) R$ 1.900,00. 
B) R$ 2.500,00. 
C) R$ 2.800,00. 
D) R$ 3.500,00. 
E) R$ 4.800,00. 
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QUESTÃO 34 – Uma empresa comercial adquiriu, a prazo, mercadorias para revenda no valor de R$ 
3.000,00. O frete, no valor de R$ 200,00 foi pago pela empresa fornecedora. Sobre as operações de 
compra e venda das referidas mercadorias, há incidência de 20% de tributos (impostos e 
contribuições) não cumulativos. O lançamento contábil relativo ao registro da referida compra pode 
ser assim resumido: 
 

A) D MERCADORIAS    3.000,00       
C FORNECEDORES      3.000,00 

 

B) D MERCADORIAS    2.400,00 
D TRIBUTOS A RECUPERAR      600,00 
C FORNECEDORES                3.000,00 
 

C) D CUSTO DAS MERCADORIAS VENDIDAS 2.400,00      
D DESPESA TRIBUTÁRIA      600,00 
C FORNECEDORES       3.000,00 
 

D) D MERCADORIAS    2.600,00   
D TRIBUTOS A RECUPERAR      400,00 
C FORNECEDORES       3.000,00 
 

E) D MERCADORIAS    3.000,00   
C TRIBUTOS A RECUPERAR         600,00 
C FORNECEDORES        2.400,00 

 
 

 
QUESTÃO 35 – Analise as assertivas a seguir, relativas às operações de encerramento do exercício: 

 
I. No encerramento do exercício, se o somatório das contas de receita resultar em valor superior ao 

somatório das contas de despesa, significa que houve um prejuízo no respectivo período. 
II. Os procedimentos de encerramento do exercício incluem os lançamentos que zeram todas as 

contas de resultado. 
III. Se a conta transitória denominada Resultado do Exercício, antes de ser zerada, apresentar um 

saldo credor, significa que houve um prejuízo no período; se o saldo for devedor, significa que foi 
apurado um lucro. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) Apenas I e III. 
 

 
QUESTÃO 36 – A contabilização de despesas ou custos relativos à perda de valor que sofrem as 
imobilizações suscetíveis de exploração e que se esgotam no correr do tempo, como, por exemplo, as 

reservas minerais e vegetais, têm como contrapartida uma conta do ativo denominada: 
 
A) Amortização Acumulada. 
B) Depreciação Acumulada. 
C) Exaustão Acumulada. 
D) Imobilizado. 
E) Intangível. 
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QUESTÃO 37 – A empresa JP Rebimbocas Ltda. comprou materiais de expediente no montante de 
R$ 5.000,00 no mês de março/2022. Os materiais deram entrada no almoxarifado no mesmo mês da 
compra, mas apenas 50% foram consumidos naquele mês, o restante foi utilizado no mês seguinte. 
A empresa pagou 60% à vista, e o restante, no mês de abril/2022. Considerando que a empresa adota 
o regime de competência, é correto afirmar que uma das repercussões contábeis das operações acima 
descritas foi: 
 

A) Em março, uma despesa de R$ 2.500,00. 
B) Em março, uma despesa de R$ 5.000,00. 
C) Em março, uma despesa de R$ 3.000,00. 
D) Em abril, uma despesa de R$ 2.000,00. 
E) Em abril, uma despesa de R$ 3.000,00. 
 

 
QUESTÃO 38 – Analise os dados constantes da tabela a seguir: 
 

Contas  R$  

Caixa 
      
1.500,00  

Capital Social 
      
9.000,00  

Clientes 
      
2.000,00  

Empréstimos 
Bancários 

      
5.500,00  

Estoques 

      

3.500,00  

Fornecedores 
      
4.000,00  

Investimentos 
      
1.500,00  

Realizável a Longo 
Prazo 

      
2.500,00  

Reserva de Lucros 
      
1.000,00  

 
De acordo com os conceitos de origens e aplicações dos recursos, qual é o montante de capitais 
próprios? 
 
A) R$ 8.500,00. 

B) R$ 9.000,00. 
C) R$ 10.000,00. 
D) R$ 11.000,00. 
E) R$ 21.000,00. 
 

 

QUESTÃO 39 – Analise as assertivas a seguir em relação à conta Custo das Mercadorias Vendidas 
(CMV): 
 
I. Nela não se incluem os custos tributários incidentes sobre o faturamento. 

II. Se não há erros de escrituração, seu saldo é sempre devedor. 
III. Trata-se de uma conta patrimonial. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas I e III. 
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QUESTÃO 40 – Um dos exemplos clássicos de despesas pagas antecipadamente é o dos contratos 
de seguros. Em relação à contabilização desses contratos, é correto afirmar que: 
 
A) A conta relativa ao registro do total da despesa de seguros, antes da sua apropriação como conta 

de resultado, deve ser mantida no ativo e seu saldo é sempre credor. 
B) Enquanto não é debitada a despesa, de acordo com o regime de competência, o montante do 

prêmio do seguro pago ou a pagar deve ser mantido em uma conta do passivo. 
C) O montante da despesa de seguro deve ser contabilizado no ativo e só vai ser reconhecido como 

despesa por ocasião do pagamento, seja ele à vista ou a prazo. 
D) O valor total da apólice deve ser contabilizado como despesa no momento da contratação, 

independentemente da data do seu pagamento. 
E) O valor total da despesa deve ser inicialmente debitado numa conta do ativo, sendo apropriado 

como despesa somente na proporção do tempo transcorrido conforme a vigência do seguro. 
 

 
QUESTÃO 41 – Devido a uma vedação da Constituição Federal (§ 8º do art. 165), a Lei do Orçamento 

Anual não pode tratar de assuntos como o porte e a posse de armas, tampouco sobre questões 
relacionadas à interrupção da gravidez. Essa vedação se deve a um dos princípios orçamentários, o 
Princípio da: 
 
A) Exclusividade. 
B) Inimputabilidade. 
C) Legalidade. 
D) Oportunidade. 
E) Publicidade. 
 

 
QUESTÃO 42 – A primeira divisão da receita orçamentária é quanto a sua categoria econômica. 
Quanto a isso, a receita se classifica em: 
 
A) Arrecadada e Estimada. 
B) Corrente e de Capital. 
C) Efetiva e Não Efetiva. 

D) Orçamentária e Extraorçamentária. 
E) Tributária e Não Tributária. 
 

 
QUESTÃO 43 – No tocante ao estágio da receita pública denominado Lançamento, analise as 
assertivas abaixo: 

 
I. Nem todas as receitas públicas são objeto de lançamento, ou seja, passam pelo estágio 

denominado Lançamento. 
II. No momento do lançamento da receita, ocorre o reconhecimento de uma receita orçamentária, 

ou seja, utiliza-se as contas de natureza de informação orçamentária para registrar a receita como 
realizada. 

III. No momento do lançamento da receita, constitui-se o crédito em favor do ente, ou seja, o ente 
público passa a ter um direito a receber. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) Apenas I e III. 
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QUESTÃO 44 – O Grupo de Natureza da Despesa (GND) é um agregador de elementos de despesa 
orçamentária com as mesmas características quanto ao objeto do gasto, conforme discriminado na 
Portaria Interministerial STN/SOF nº 163, de 2001. Dos títulos a seguir, de acordo com as normas 

vigentes, qual NÃO constitui um GND? 
 
A) Amortização da Dívida. 

B) Inversões Financeiras. 
C) Investimentos. 
D) Passivos Financeiros. 
E) Pessoal e Encargos Sociais. 
 

 
QUESTÃO 45 – Analise as assertivas a seguir sobre Restos a Pagar, levando em conta as normas da 

Contabilidade Aplicada ao Setor Público – CASP: 
 
I. Em Processamento, são os restos a pagar cujos credores não concordam com o valor inscrito. 

II. Restos a Pagar são de três tipos: Processados, Não Processados e Em Processamento. 
III. Restos a Pagar são as despesas regularmente empenhadas, mas não pagas até 31 de dezembro. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas I e III. 

 

 
QUESTÃO 46 – Para cada empenho de despesa pública, segundo a Lei nº 4.320/1964, será extraído 

um documento em que se indicará o nome do credor, a representação e a importância da despesa, 
bem como a dedução desta do saldo da dotação própria. Qual é o nome desse documento? 
 
A) Nota de Empenho. 

B) Ordem de Pagamento. 
C) Nota de Pagamento. 
D) Nota de Dotação. 
E) Ordem de Crédito Orçamentário. 
 

 

QUESTÃO 47 – No rol de benefícios garantidos pelo Fundo de Aposentadoria e Pensão do Servidor 
do Município de Caxias do Sul aos seus segurados estão os diversos tipos de aposentadoria. Entre 
elas, NÃO consta Aposentadoria: 
 
A) Compulsória. 
B) Especial. 
C) Por Incapacidade. 
D) Por Merecimento. 
E) Voluntária. 
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QUESTÃO 48 – Entre outros, pode ser citado como motivo para a perda da qualidade de dependente 
de associado ou associada do Plano de Saúde e Assistência aos Servidores Públicos do Município de 
Caxias do Sul (IPAM-SAÚDE) e o cancelamento automática de sua inscrição: 
 
I. Para o cônjuge, pela separação judicial ou divórcio, pela anulação do casamento ou pelo óbito. 

II. Para o filho, de qualquer condição e de qualquer gênero, quando completar 18 (dezoito) anos. 

III. Para o companheiro ou companheira, pela cessação da união estável com o associado ou 
associada. 

 
Quais estão corretos? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas I e III. 
 

 

QUESTÃO 49 – Caso o associado do IPAM-SAÚDE, na sua condição de beneficiário do plano, cometa 
qualquer ato caracterizado como fraude, nos termos da Lei Complementar nº 298/2007 e 

independentemente das demais medidas cabíveis, inclusive na esfera penal, está sujeito a qual 
penalidade? 
 

A) Advertência por escrito. 
B) Suspensão de até seis meses do uso do IPAM-SAÚDE. 
C) Suspensão de até um ano do uso do IPAM-SAÚDE. 

D) Suspensão de até dois anos do uso do IPAM-SAÚDE. 
E) Exclusão do plano de assistência médica. 
 

 

QUESTÃO 50 – Atualmente, a responsabilidade pela gestão da previdência social dos servidores 
públicos do Município de Caxias do Sul, bem como a competência para aplicar e fazer cumprir as 
disposições da Lei Complementar que trata da organização previdenciária municipal, é: 
 

A) Unicamente, do Instituto Nacional de Seguridade Social (INSS). 
B) Unicamente, do Instituto de Previdência e Assistência Municipal de Caxias do Sul (IPAM). 
C) Unicamente, do Instituto de Previdência do Estado do Rio Grande do Sul (IPERGS). 
D) Conjuntamente, do Instituto de Previdência e Assistência Municipal de Caxias do Sul (IPAM) e do 

Instituto Nacional de Seguridade Social (INSS). 
E) Conjuntamente, do Instituto de Previdência e Assistência Municipal de Caxias do Sul (IPAM) e do 

Instituto de Previdência do Estado (IPERGS). 
 


